

这一刻，感动的眼泪在飞 “儿子，别管我，快去救人！” 快去救人！”

涡阳一面包车侧翻，约30名村民冒大雨救人

张海波 曾梅 记者 任杰 文/图

“儿子，别管我，快去救人！”3月15日下午，涡阳县下着大雨。省道307线路边，几十名村民正徒手抢救车祸面包车内的乘客。一位60多岁的老大爷在救人时不小心滑倒了，却喊着儿子赶快救人。不久，车内11人就被全部救出，其中一人经抢救无效死亡，10人不同程度受伤。



图为救援现场

面包车侧翻，11人被困

当天下午5时02分，涡阳县消防大队接到报警称，省道307线陈大镇，一辆载有11人的面包车冲进了路边旱沟，发生车祸。接到消息，消防战士迅速赶到现场。只见路边的一棵大树被撞歪，旁边旱沟内正躺着一辆已经严重变形的面包车。

现场一位刚从车内爬出，受皮外伤的乘客称，十一名乘客中，除他以外，已

有两人被交警和群众救出，送到医院；一人被抬出车外；还有七人躺在车内，伤情不明。

在现场，约30名村民正试图把被困乘客救出来，消防战士也赶紧组织救援。

“当时还能听到车里有人呼救。”在现场救援的战士告诉记者，他们负责破拆车门，并和群众一起把伤者抬出面包车。

儿子，别管我，快去救人

由于下着大雨，原本很陡的旱沟变得更加湿滑，一般人走下去都很危险，更不用说再背着人往上爬。

为了争分夺秒，抢救乘客，现场几名青壮年，一个连着一个，手拉手形成了“人绳”，从路边绵延至沟底。“一二三，使劲！”七名男子组成的人绳，硬是把消防战士救出的乘客，一个个地拉出了沟底。

“副驾驶上还有人被卡住了！”正当大家奋力抢救伤者的时候，一名老大娘喊道。于是，几名群众赶紧腾出手，和消防战士一起救副驾驶上的男子。

期间，一位60多岁的老人闻讯也赶到了现场，并和儿子一起走到了沟底，就在帮忙抬伤者的时候，老人突然不小心滑倒了，旁边的儿子正要去扶，他却大声呵斥：“儿子，别管我，快去救人！”此时的大雨，并没有淹没老人的声音。

就在儿子把其中一名乘客抬出车的时候，这名乘客紧紧地抓住老人的手。“虽然下着大雨，但我清楚地看到，那名乘客流泪了。”现场救援的消防战士告诉记者，那一刻，他不允许自己有丝毫懈怠，只要救人！

一人伤势过重死亡

不久，在交警和村民的协助下，消防救援人员成功将车内剩下的人全部救出，并迅速送上了120救护车。

“虽然下着大雨，旱沟又陡又滑，可是，车内七名被困乘客，救援却只用了十几分钟。我想，如果不是群众和消防齐心协力，是不会这么快救出来的。”参与救援的涡阳消防中队指导员徐冠军感叹道，他经历了太多次救援，但这一次，群众冒着大雨，不顾一切徒手救人，让他异

常感动。

事后，据现场交警了解，车上十一名人员全部是蒙城来涡阳务工的，由于雨天路滑，加上面包车超载（核载6人，实载11人），行驶时车速失控，最终冲进沟里，酿成事故。

昨天下午，记者了解到，被救人员中，有一人因伤势过重，被送到医院后，经抢救无效死亡。其余十人中，一人皮外伤，另外九人伤情基本稳定，暂无生命危险。

临门一脚，70天 各科再涨20分？

——维斯特教育：考试专家倾力钜献 2012提分宝典

而今，距离2012中高考只剩下短短的70天，无论是学校还是家长，都不会放弃这最后时刻。但是怀揣的心态却是“五味陈杂”，有人认为可以锦上添花，有人认为不过是亡羊补牢，更有甚者认为是死马当活马医。对此，擅长快速提分的维斯特教育考试专家们，却积极乐观，甚至语出惊人：70天运用得当，单科可提高20分。

考试专家们的杀手锏

黄政（硕士，维斯特英语学科带头人，浙江师范大学客座教授）：70天，再去搜罗琐碎的语法，固定搭配意义已经不大。但是这一段时间完全可以在听力、阅读和写作上有一个新的突破。我所编辑的“写作必杀90句”，考生如果运用得当，至少可以提升两档。仅写作一项就可提高15分左右。

徐艳（硕士，维斯特化学学科带头人）：理化学科，不同于社会学科（比如文史类）。考生的能力差距很大，往往两极分化很严重。对于中等偏下的考生，最后这一阶段，建议将教材中基本知识比如方程式、元素周期表等等，该背的要背，该默的要默。我整理了一套架构图对于中高考很有帮助。

管俊中（当年高考满分卷得主，维斯特数学学科带头人）：很多考生，原本基础知识还可以，可是一大考就不行。其实数学考卷中，选择填空很容易得分。我要求中等水平以上考生正确率必须在90以上。数学也很重发挥，最后这一阶段，我认为就是在拼发挥，维斯特很多学员已经到了任何环境下都能把会的题圆满答出来，考试自然不会紧张，都习以为常了。

於年方（维斯特语文学科带头人）：我还要强调那一句话，就是考生要对评分标准有清晰的认知，不要认为那是老师的事情。比如作文，你如果知道评判一类文和二类文的标准，你会专拣不好的写吗？其实语文写作未必需要辞藻华丽，大白话照样得高分。有时甚至在文章一开头就点题，就会把你的作文拉升一档。我的中高考“通用题型”解析，一般30小时左右，可以



解决阅读和写作问题。

高效经营，创造辉煌成果

陈琳琳，基础很好，考试成绩却总是平平。2011年3月进入维斯特考前冲刺，指导老师重点强化训练应试技巧。进行修补解题疏漏，缩短答题时间等专项训练。2011年高考一本达线。

周董，偏科，英语拖后腿，影响总分。“一模”以后进入维斯特，指导老师采用联想、归纳等多种记忆方法，扩大该生词汇量。然后重点攻克阅读类考题，2011年高考，英语单科提高40多分，一本达线。

王慧，艺考生，专业课过线后，指导老师严把关高考中的实际考点，努力做到无一疏漏。2011年九月，如愿跨入艺术殿堂之门。

（淑颖 图/文）

2012大考新动向

1. 由知识立意转向能力立意，不仅考查对知识的掌握，更考查能力的培养。
2. 注重联系实际生活，考查学生的知识综合运用能力。
3. 对实验题型的加强，主要是考查学生的动手操作能力。
4. 联系时事热点，对社会上一些新的现象和时事的考查，主要是考查学生的综合素质。



孩子贴心的学习顾问

温馨提示：自2012年3月20日起，维斯特教育所有学费上涨百分之二十，部分科目上涨百分之四十。

快速提分的时代到来

保送一六八，“二本”达线班（协议生）

2011年中高考，维斯特教育学员高考二本达线者突破85%，共计24人。中考最高分756分，600分以上者占87%，共43人，其中化学单科满分（60分）者3人。

0551-2172801 0551-5542466
2172800 5542566

提分中心：合肥市屯溪路301号安徽省党校内宿舍楼2栋 提能中心：合肥市琥珀山庄花园村别墅A区180栋